

Litere, Știință, Artă

Noutăți

S'a deschis în str. Regală, sub hotel Union, b' gata expoziție artistică a societății Iteana.

Sunt tablouri lucrare de cunoscuți pictori Artakino, Lukian, Grimani, etc.

In locul decedatului Meilbac, la Academia franceză candidaază doi distinși literați tineri: Paul H-rvieu, autorul comediei Les Tenastiles și Henri Lavedan, bine cunoscutul novelist.

Jean Ajalbert, autorul deliciosului volum de nuvele Coeur Gros, a tipărit zilele trecute în Le Droit de l'Homme, un Hommage à Emile Zola, is-a it de toată scriitorimea celebră a Franței. Peste cite-va zile însă Le Jurnal publică serisor din partea d-lor: André Theuriot, Jean Richepin, Catulle Mendès, Georges Ohnet, Hugues Le Roux, Maurice Montégut, Michel Cordéy, Alphonse Allais, Tristan Bernard, Emil Bergerat, Gustave G-froy etc., etc. și cari toți de-larad că semnatura le era pusă în acel «Omagiu» fără știrea lor și în contra vederilor lor față de destinația procesului.

Atunci Jean Ajalbert, a trebuit să declare că Hommage à Emile Zola era o apocrifă și că semnăturile erau puse numai spre a ispiti sentimentele celor-va dintre confracții săi.

A apărut No. 2, Anul XV, din cunoscuta Revistă Enciclopedică ilustrată Gazeta Săteanului, cu un sumar foarte bogat, variat și interesant. Se pare că distinsa Gazetă e pe cale de a deveni centrul unei grupări compuse din cele mai cunoscute figuri ale literaturii noastre.

Tot de o dată, ne facem o plăcere a vesti citorilor noștri că directorul-fondator al acestor Reviste, d. C. C. Datulescu, a fost de curind decorat de M. S. Regele cu Bene-Merenti cl. I, pentru publicațiunile populare. Iată o medalie bine plătită.

Joul 26 Februarie a. c. se va reprezenta la Teatrul Național, pentru prima oară, comedia (francească în 3 acte a d-lui N. Burlănescu-Alin intitulată: «Două Cumetre». Se spune mult bine de această lucrare originală; sperăm că publicul Bucureștean va și să prețuească această lucrare originală așa după cum merită.

A apărut o foarte interesantă publicație intitulată Leagăne Publice din punctul de vedere a igienei infantile. Dăre de seamă adresa d-lui Spiru Haret, de către dr. Ecaterina Z. Arbore. Vom reveni în curind asupra acestei importante broșuri.

INFORMAȚII

D. Nicolae Fleva își va dezvolta interpelarea ce a adresat erii guvernului asupra politicii sale generale și asupra călăuzii programului partidului liberal, în ședința de Sămbătă a Camerei.

Se știe că la interpelarea d-lui Fleva s'au asociat toți frunțații grupării drapeliste.

Guvernul deja s'a gândit cum să limiteze discuția, ce va provoca d. Fleva.

Aflăm că românii din Tulcea au contestat vre-o 160 alegătorii bulgari, iar bulgarii vre-o 50 de romini.

Așm că I. P. S. S. Mitropolitul Primat a adresat o circulară tuturor protoverilor de județe, prin care le face cunoscut ca proștii din ste-care comună să formeze un tabloiu de numele tuturor soldaților căzuți în luptă în războiul Independenței.

Tabloul va fi așezat înăuntrul fie-cărei biserică, și proștii vor pomeni, la fie-care serviciu divin numele acestor viteji căzuți pe câmpul de luptă.

Institutul de ginecologie al d-lui profesor dr. Assky, va fi instalat în casele d-lui profesor dr. Vișu, din strada Colței, închiriate de ministrul cultelor și instrucțiunii publice.

Proiectul de lege asupra duelului, venind erii în discuțiunea secțiunilor Camerei, a căzuit în două secțiuni și a fost admis în trei.

Două secțiuni nu s'au pronunțat încă. Eri s'a distribuit Camerei proiectul de lege pentru modificarea articolelor 4 și 12 din legea de la 1 Iulie 1891 pentru combaterea floxerel.

Eri s'a distribuit la Camera un proiect de lege prin care se reconoaște «Societățile centrale agricole din România», cu sediul în București, dreptul de a fi persoană juridică.

Atitudinea d-lui G. Mîrzescu D. G. Mîrzescu, fost ministru al instrucției și membru în comitetul de acțiune al Drapelștilor, a anunțat că va combate la Senat cu ultima energie legea instrucției și că va organiza în contra ei o campanie disperată.

Amenințarea d-lui G. Mîrzescu a început a prinde, căci d. Dim. Sturdza auzindu-l a invitat la o explicație asupra originii unor chitanțe.

În urma acestei explicații d. G. Mîrzescu s'a astîmpărat și de cite-va zile nu mai vorbește nimic în contra legii.

Eri după amiază s'a răspindit la Senat vestea, că d. G. Mîrzescu se retrage din gruparea drapelistă.

Un amic al său, întrebându-l asupra acestui s'von, d. G. Mîrzescu a răspuns: — Peste o sută de motive mă silesc să trec la gruparea guvernamentală, — Cel d'înți? — Niște chitanțe.

— Destul, nu mai întreb de rest, zise ironic amicul d-lui Mîrzescu.

Au fost numiți definitiv la catedrele lor: D. Ilie Georgescu, profesor de științele naturale la liceul «Carol I» din Craiova; D. Theodor Georgescu, maestru din gimnastică la gimnaziul real din Craiova; D. I. Ciuca, maestru de calligrafie și desemnă la liceul din Piatra-N.; D. C. Locusteanu, profesor de geografie la gimnaziul clasic din Giurgiu;

D. Nicolae Basilescu, profesor de economie politică la facultatea de drept din București;

D. soara Paulina Călinescu profesoară de aritmetică și comptabilitate la școala profesională No. 1 de fete din București.

Gazeta Transilvaniei spune, că guvernul unguresc s'a legat din nou de Asociațiunea transilvană pentru literatură și cultura poporului romin, trimițind comitetului asociațiunii o provocare ca să justifice ctind și de ce a primit 900 lei de la societatea Transilvania din București.

Comitetul Asociațiunii a răspuns că deja de la 1878 în fie-care an primește de la societatea Transilvania din București cite 900 lei pentru burse.

Joi, 26 Februarie, la orele 9 seara, d. dr. Toma Ionescu va ține, în sala Ateneului Romn, conferința sa publică asupra Vieței în raport cu mediul social.

Iată proiectul d-lui deputat P. Girbovicianu cu privire la reconoașterea societății centrale agricole, ca persoană juridică:

În anul 1889, luna Iulianuarie, s'a pus în București temelia unei societăți cu numele de «Societatea centrală agricolă din România». Scopul acestei societăți e, în primul rind de a contribui prin toate mijloacele la îmbunătățirea agriculturii pe toate ramurile ei. Iată unele din aceste mijloace pentru așezarea scopului propus: a) Lățirea culturii agricole naționale, bazată pe datele observațiunii și ale științei; b) Disertațiuni și discuțiuni științifice; c) Adunări de scrieri speciale; d) Publicațiuni gratuite; e) Cîmpuri de încercare și demonstrație; f) Expozițiuni și concursuri agricole; g) Cercetări agricole în țară; h) Încurajări onorifice.

Membrii acestei societăți pot deveni toți proprietari, cultivatorii și sătenii muncitorii ai pămîntului, iar în discuțiunile și publicațiunile ei politica de partid este interzisă cu desăvîșire. D-lor deputați, sunt numai 9 ani de cînd această societate își are ființa, și cu toate acestea capitalul ei a ajuns la aproape 800.000 lei, înțrebuintă în acest interval și peste 150.000 lei în bine-faceri. Amintesc: 1) 30.000 lei dăruți fundațiunii rurale Carol-Elisabeta; 2) 10.000 lei dăruți comitetului instituit spre a veni în ajutorul populațiunii rurale ce a suferit de inundații; 3) 14.000 lei dăruți pentru a încuraja creșterea calilor în România; 4) 10.000 lei dăruți ca premii în diferite concursuri agricole; 5) 6.000 lei burse pentru studii agricole în străinătate; 6) 17.000 lei dăruți pentru îmbrăcarea în timpul iernii a unui număr de copii săraci din școlile primare din București; 7) peste 70.000 lei cheltuiți cu publicațiunile agricole de tot soiul, pe cari le-a împărțit și le împarte încă grațiat tuturor gimnaziilor și școlilor noastre din comunele rurale. Adaug că bugetul acestei societăți pe anul 1898 cuprinde, între altele, și suma de 42.400 lei, care se va întrebuința numai și numai în scopuri de bine-facere. Din astea se vede destul de lămurit că «Societatea centrală agricolă din București» a lăsat neîncetată și în mod simțitor, ca puțină alte societăți din țară, pentru realizarea în parte a scopului său. Societatea dorește încă, că, cit maf în grabă, să dispună de un local propriu, cu săli multe și spațioase, cari să servească pentru expozițiuni agricole permanente și anuale. Dorința aceasta, adevărat bine-făcătoare pentru țara noastră, cu un caracter curat agricol, nu se poate însă realiza din cauză că această societate nu e recunoscută ca persoană juridică.

La Paris, renta romină e de asemenea în scădere, aproape în aceeași proporție.

Tirgul de cereale.—De ctind cu redeschiderea navigațiunii pe Dunăre, se observă o mișcare mai accentuată la porturile noastre dunărene. Transacțiunile sunt relativ numeroase, de și prețurile nu se urcă, sub influența burselor străine.

La Brăila s'a vîndut: Grîu de 66 kg. pr. hl. cu prețul de lei 937 și jum. ex șlep; grâu de 67 kg. lei 965 ex șlep; grâu de 68,5 kg. lei 1130 din magazine; grîu de 70 kg. lei 1249 din magazine. Porumbul de 70 kg. lei 630 din magazine; de 77 kg. lei 850; din docuri pr. 10 la sută de kilograme. Porumbul roșiu de 76 kg. lei 705 din magazine. Ovăzul notează lei 10 10 pr. la sută de kg. Orzul de 55 7 kg. lei 4 65 din magazine; de 60 kg. lei 5 25 tot din magazine.

La Constanța notăm: Secara lei 5 60; orzul lei 4 50; meiul lei 4 60; rapița lei 6 —; grîul de toamnă, lei 9 30; porumbul lei 6 20, toate pr. hectolitru și loco obor.

Ultimele cursuri.—Cursurile ce primim azi prin fir telegrafic din Viena nu aduc nici o îmbunătățire în situația tirgului.

Se notează: Napoleonul 9.53; Rubla 127.12; Credit-Anstalt 363.62; Credit financiar austriac 460; Credit ungar 380.50; Cai ferate austriace 341.50; Lombardzi 79.70; Alpine 153.30; Losuri turcești 58.30; Renta hrtie austriacă 102.55; aur austriacă 123; aur ungar 122. Schimbul: Londra 120.30; Paris 47.60; Berlin 58.85; Belgia 47.55; Italia 45.30 Tendința sustinută.

UN BAL

Bul personalului din stabilimentul Socec, dat Sămbătă seara în sala Teatrului Hugo a fost cel mai reușit din toată stagiunea balurilor din acest an.

Sutele de lucrători și lucrătoare din acest mare stabiliment și-au dat întâlnirea aci, și la prima vedere s'a putut constata că acolo era adunată elita lucrătorilor industriei grafice. Protectorii balului, frații Ioan și Emil Socec au putut privi cu o dresăță mlădrie la mulțimea de lucrători în bună stare materială, ce se hrănesc prin munca lor cinstită în stabilimentul creat de părintele acestor protectori, regretatului I. V. Socec, și condus acum cu aceeași sînguină și dreptate de demniții săi mai sus numiți.

Sala a fost splendid împodobită pentru această serbare, cu gherlande de flori și embleme cari reprezentau diferitele ramuri ale industriei acestui mare și unic stabiliment în țară. Ca pioasă și mișcătoare amintire s'a atrănat în partea cea mai vizibilă a săleii portretul regretatului fondator al acestui stabiliment care l-a adus la importanța la care a ajuns pînă azi.

Din multe frumuseți văzute trebuie relegate cu deosebire tablourile vivante.

La un moment dat muzica a amuțit, s'a făcut tineric și s'a ridicat cortina. A apărut tabloul «Industria grafică».

S'a putut vedea impozanta figură a inventatorului tipografiei, cu masca lui tradițională, în jurul lui erau figuri în pozițiuni artistice reprezentînd diferitele ramuri industriale din stabilimentul Socec. Surprinderea a fost mare și plăcută; răușita completă.

Talourile au reprezentat următoarele ramuri: Tipografia, litografia, și foto și zincografia, heliografia, legătoria de cărți, lucrări de cartonage, fabricația cărților de joc, lucrarea în piele, liniatura, aurirea și confecțiunea de hrtie de lux.

Fie-care din aceste ramuri are personalul

Buletinul Economic

24 Februarie.

Bursa din București.—Cu toate știrile defavorabile sosite eri și azi de la bursele străine, bursa noastră și-a menținut aproape toate cursurile fără mari variațiuni. Numai renta romină 4 la sută a suferit o scădere de 25 centime, scădere netsemnată. Scrierile funciare ca și acțiunile diferitelor societăți anonime au rămas staționare.

Bursele străine.—Știrile rele din străinătate au produs asupra tuturor burselor străine o depresiune, care se manifestă în scăderea mai tuturor valorilor publice.

Din Orientul european vin informațiuni pesimiste, prezîntînd relațiunile turco-bulgare ca foarte încordate și prevestind o apropiată rupere a păcii de către agitatorii macedo-bulgari. În Austria e criză ministerială și, deși noul minister s'a constituit deja, nu se știe intru cit va fi în măsură să restabilească pacea între naționalități. Din Statele Unite a venit știrea că s'a propus Camerii reprezentanților să acorde prezidențiului Republicei un credit de mai multe milioane de dolari «pentru apărarea națională», și proiectul acesta miroasă a prevestire de războiu.

Toate aceste știri au influențat în răd cercurile financiare.

La bursa din Viena, de și tendința nu a fost așa de slabă ca la Berlin și Paris, mai multe efecte au încheiat mult mai jos decît în ajun. Credit-Anstalt a pierdut, față de cursul de Vineri, aproape 4 florini; Lombardzi au scăzut cu 1 florin; Alpinele cu 2 florini.

La bursa din Berlin n'au scăzut numai valorile indigene, dar și renta romină a suferit o înapoere pe toată linia.

La Paris de asemenea scădere. Banca otomană a pierdut 6 franci; căile ferate austriace 4 franci.

Pînă și consolidatele engleze au scăzut la bursa din Londra: ele cotează azi 111.75 față cu 112.25 de eri.

Renta romină e, cum am zis mai sus, și ea în scădere. La Berlin, de pildă, situația se prezintă ast-fel:

Table with 3 columns: Vineri, Simb., Lunii. Rows show Renta 5%, 4% din 1890, 4% din 1891, 4% din 1896.

La Paris, renta romină e de asemenea în scădere, aproape în aceeași proporție.

Tirgul de cereale.—De ctind cu redeschiderea navigațiunii pe Dunăre, se observă o mișcare mai accentuată la porturile noastre dunărene. Transacțiunile sunt relativ numeroase, de și prețurile nu se urcă, sub influența burselor străine.

La Brăila s'a vîndut: Grîu de 66 kg. pr. hl. cu prețul de lei 937 și jum. ex șlep; grâu de 67 kg. lei 965 ex șlep; grâu de 68,5 kg. lei 1130 din magazine; grîu de 70 kg. lei 1249 din magazine. Porumbul de 70 kg. lei 630 din magazine; de 77 kg. lei 850; din docuri pr. 10 la sută de kilograme. Porumbul roșiu de 76 kg. lei 705 din magazine. Ovăzul notează lei 10 10 pr. la sută de kg. Orzul de 55 7 kg. lei 4 65 din magazine; de 60 kg. lei 5 25 tot din magazine.

La Constanța notăm: Secara lei 5 60; orzul lei 4 50; meiul lei 4 60; rapița lei 6 —; grîul de toamnă, lei 9 30; porumbul lei 6 20, toate pr. hectolitru și loco obor.

Ultimele cursuri.—Cursurile ce primim azi prin fir telegrafic din Viena nu aduc nici o îmbunătățire în situația tirgului.

Se notează: Napoleonul 9.53; Rubla 127.12; Credit-Anstalt 363.62; Credit financiar austriac 460; Credit ungar 380.50; Cai ferate austriace 341.50; Lombardzi 79.70; Alpine 153.30; Losuri turcești 58.30; Renta hrtie austriacă 102.55; aur austriacă 123; aur ungar 122. Schimbul: Londra 120.30; Paris 47.60; Berlin 58.85; Belgia 47.55; Italia 45.30 Tendința sustinută.

său format condus de un șef de secție care trebuie să fie un artist în ramura sa.

A fost apoi o formolă cu vr'o 500 de ctiguri de valoare.

Înutil de adăog că serbarea s'a terminat cu un colțion care a ținut pînă la 4 și cu care priile s'au împărțit decorațiuni de o frumusețe rară

Spania și Statele-Unite

Washington, 24 Februarie.—Camera a adoptat în unanimitate cererea unui credit de 40.000.000 de dolari, care se vor pune la dispoziția prezidențului, spre a pară ori căror eventualități.

Reportorul, d. Cannon, a făcut să reiasă că nu este vorba de un credit în vedere unui rezel, ci mai curînd o măsură destinată să asigure pacea.

Paris, 24 Februarie se anunță din Madrid Agenției Havas că toate cercurile politice sînt sigure că nu se va turbura pacea și că raporturile dintre guvernul spaniol și acela al Stat-lor-Unite, n'au pierdut nimic din caracterul lor de bine-voitoare curtenie.

ȘTIRI MABURNE

* D. dr. Toma Tomescu, profesor la facultatea de medicină, va ține trei conferințe la Ateneu despre: «Viața în raport cu mediul social».

Prima conferință este fixată pentru mline 26 curent la ora 8 jum. seara; cele-lalte două vor fi anunțate la timp, după ce se va fixa ziua.

* Sămbătă 28 curent, la orele 9 seara, d. profesor dr. Toma Ionescu, va ține o conferință în amfiteatrul institutului de bacteriologie al d-lui dr. Babeș.

Subiectul conferinței este: «Resecțiunea simpaticului cervical în tratamentul epilepsiei, gușei excofalmice și glaucomului».

Biletele de intrare se găsesc la institutul unde se va ține conferința și la institutul de chirurgie și anatomie din str. Brncoveanu 11, în toate zilele de la 2-7 după amiază.

* D. I. Pomponiu Pirvulescu a fost numit profesor de matematică la școala de meserie din județul Dolj.

* Ministerul de interne a incuviințat modificarea bugetului zecimilor județului Romanai pentru ca să contracteze de la școlile un împrumut de 20.000 lei, pentru mai multe clădiri școlare.

DIVERSE

DIN CAPITALA

Drama din strada Vaselor.—O dramă sîngeroasă s'a întimplat aseară în str. Vaselor.

Măcelarul Toma Munteanu, care locuiește în strada arătată mai sus, în casele cu No. 47, trăia de mai mult timp în rele relațiuni cu un cumnat al său Nicu Ion, bărbier, domiciliat în aceeași curte. Certurile erau zilnice între cei doi cumnați și adese ori urmate de încercări.

Eri seară, pe la orele 7 jumătate, Munteanu vînd a și ră-buna pe cumnatul său, care cu cite-va zile mai înainte îl bătuse, a spart ușa camerei în care locuia bărbierul și a intrat cu forța în domiciliul acestuia. Aci, ctind cel două dujmanii s'au găsit față în față, s'au năpustit unul asupra celuilalt. Într'un moment de furie Nicu Ion, s'a înarmat cu un revolver ce avea în perete și a tras asupra cumnatului său, fără însă ca să-l lovească.

Departee de a se întîmă de revolverul bărbierului, Munteanu se ropede din nou asupra lui și îl amenință cu bastonul.

Nicu trage atunci alte trei focuri asupra cumnatului său. Unul din gloanțe, lovește pe măcelar în partea stîngă a pieptului, și Munteanu cade scaldat în sînge.

Politia a fost imediat avizată. Criminalul a fost arestat, iar rînitul transportat la spitalul Colțea, unde a și succumbat pe dată.

Parchetul instruește cazul.

Pungași primii.—Politia de siguranță a prins eri după amiază două țigani turcești, indivizii Hagi Mustafa și Ali Umar, cari împreună cu soțiile lor Rumili Mustafa și Fatma Umar, sub pretext că voesc să schimbe aur intrau prin diferite case de schimb și zărași și furau banii pe cari îl găsescu la îndemînă. Ast-fel cei patru pungași au furat 20 de florini de la zaraful Jurek din calea Victoriei 80 și 100 lei de la un alt zaraș A. H-rovic.

Asupra țiganilor, la perchizițiunea făcută s'au găsit 900 lei în argint și în aur. Aurul mai cu deosebire era mijlocul lor de a se introduce la zarași și a comite furturile.

DIN TARĂ

O crimă misterioasă.—Zilele trecute s'a găsit mort în bordeiul său, din satul Sarica, județul Tulcea, un vier Ivan Ribacov. El avea capul zdrobit cu totul; iar lîngă cadavru un ciomag de stejar, plin de sînge și de creeri din capul vierului.

Administrația locală a început numai de cit cercetările, fără a putea pînă în momentul acesta să descopere pe asasin.

Crima aceasta e cu totul misterioasă. Mai întîiu nu se cunoaște cauza pentru care vierul a fost ucis. Furtul, mobilul al mai tuturor crimelor, este exclus cu totul, căci Ivan Ribacov era sărac lipit. Toate presupunerile sunt că singura cauză a crimei nu este de cit răzburăoasă.

Vierul Ivan Ribacov este acela care a contribuit mai mult la prinderea lui Simion Lincinski și tot în acel bordei a fost împușcat vestitul bandit.

Se crede acum că lîngă zilele acestea ar fi epilogul dramei lui Lincinski.

Cercetările continuă atit de suprefectura respectivă, cit și de jandarmii rurali.

Prinderea unui spărgător.—Sunt aproape două săptămîni de cînd un furt inserat, cu fracție s'a comis în Capitala în prejudiciul d-lui Mina, domiciliat în strada Cazarmel. Se furase mai multe bijuterii și bani, în valoare cu totul de peste 5000 lei.

Toate măsurile luate de siguranță în Capitala, pentru dovedirea spărgătorului, rămăseră zadarnice. S'au dat telegrame în toate direcțiunile pentru urmărirea și dovedirea celor cari ar putea fi bănuți.

Eri, autorul acestui furt a fost prins în orașul Galați, unde se instalase cu numele de Paul Pole. Înainte de a se instala în Galați, spărgătorul a șezut cite-va zile în Ploesti, unde a locuit în trei oteluri diferite sub numele de Emil Moller.

Adevăratul nume al acestui îndrăznet pungaș este Oscar Maer și trece de a fi inginer. El va fi înaintat chiar azi parchetului de Ilfov.

NOVELA

SUB LEANDRI

A fost o vreme frumoasă acei patru ani pe cari 7-am petrecut în Africa, zise elegantul conte de C., ctind ne scularăm de la masă.

Cel puțin, în acea vreme, sunt acum vr'o 20 de ani, viața de soldat în Africa era cu totul alta de cit cea de acum. Pe atunci marșurile erau foarte dese și plecam săptămîni întregi în expediție contra unor răj-măș viclean și greș de înțeloi. Adevsea coloanele de expediție se întorceau decimale de eroșii adoratori ai lui Allah săd prăpădit de teribilul soare African și de locurile pline de miasme.

Una din cele mai amari reamintiri de șederea mea în acele locuri, este legată de odissea amoroasă a unui din tovarășii mei de arme, sergent maior ca și mine în al 4-lea regiment de vînători de Africa. Era un băiat frumos, din partea de miază-zi a Franței, și se angajase în armată ctind avea opt-spre-zece ani. Am observat în el un om drept și cinstit și am devenit îndată prieten.

Eram în garnizonă în sudul Oranului, în orașul Saïda.

Rescoala arabilor începuse chiar acolo. Ctind am sosit, ea era stînsă. Victimele acelor bandiți erau mai ales o colonie de Spanioli, cari lucrau pentru o companie engleză, la cultura cafelei.

Eram de vr'o șase săptămîni la Saïda, ctind prietenul meu Paul Gaer, așa se numea el, preumbîndu-se în jurul orașului, întîlni o tînră spaniolă. Prietenul meu se amorozează de ea. Dînsul 'mi o prezintă după cite-va zile:

Era o fată în adevăr seducătoare; avea vr'o opt-spre-zece ani, era micuță, dar bine făcută, niște ochi mari, negri un păr superb și niște buze pline de sensualiitate.

Timp de două luni et se iubiră ca niște nebuni. La ori ce ceas din noapte or din zi, Paul ctind putea alerga la iubita lui Anita. Ea îl iubea pre cum era iubită.

Într'o dimineață la raport, aflărăm că dețasamentul va pleca peste cinci-spre-zece zile în Tunisia. Paul rămăsesă trăsuit, tăcut. În zadar încercam să-l mingîl să-l fac să înțeleagă că era vorba numai de o iubire de soldat în garnizonă și că viața noastră cerea așa să fie. O vei uita și te va uita și ea, i ziceam.

Plîngînd, el îmi răspunde: «Nu voi putea nici odată; să n'o mai văz, s'o las, nu se poate».

Mai aveam două zile pînă la plecarea; auzii că Paul era la spital, atins de frigrurile palustre. M'am dus să-i strîng mîna înainte de plecare. El îmi mărturisă că singur căutase boala spre a rămînea mai multă vreme lîngă iubita lui. Se dusese să se scalde în rîulețul care curgea la poarta orașului, apoi se culcase ceasuri întregi sub leandri de pe marginea apei și ca să fie mai sigur că se va bolnăvi, fumase foi de leandru. La regiment erau date ordine foarte severe ca nimeni să nu se apropie de riu și de leandri a cărora emanăție întoscica organismul.

Am plecat cu inima strînsă de durere și cu presiimții triste. El făgăduise să-mi scrie. În șase săptămîni îl scrisesem de două ori, dar nu primisem nici un răspuns. Vali am aflat că murise după zece zile de la plecarea noastră. Sărmaua Anita, îmi ziceam, ce s'a făcut ea? Mai tîrziu am aflat sfîrșitul acestei istorii.

Paul ceruse mereu să vază pe Anita lui, și ea își petrecea zilele și nopțile la porțile spitalului rugîndu-se în genunchi, de toți, s'o lasse să-și vază iubitul. Dar barbarile ordine nu se ridicară, ea nu văzu pe acela pe care îl adora, de cit după ce fu mort. Ctind rămășițele lui Paul fură duse la cimitir, mica Spaniolă urma, ca un ctine credincios, cea d'întîiu după coșciug, ctind tuturor reglementelor. A doua zi ea fu găsită sub leandri și fumtad ca Paul fol de leandru. Anita muri după cinci-spre-zece zile. Ea ceru ca grație, să fie înmormintată în același mormint cu iubitul ei. Așa se și făcu.

Sub-oficerii din regiment și locuitorii mișcați cu toții de atita iubire, adunară o sumă de bani și ridicară un monument pe mormintul acestor doi amăniți.

De atunci, în fie-care an, în ziua aniversării morții lui Paul Gaer, a rămas tradiția ca o delegație de sub-oficieri de cavalerie să ducă pe mormintul lui Paul și al Anitei, un braț de flori de leandru.

Și cu toate astea, urmă contele de C., a fost un timp frumos acești patru ani pe cari 7-am petrecut în Africa.

Jules Moulin.

Depeșile de azi

Serviciul «Agenției Romine»

Berlin, 24 Februarie.—Comisiunea bugetară a Reichstagului a adoptat, cu o mare majoritate

de la Camera a depus pe biroul Adunării un proiect de lege în contra ducelui. Uskub, 24 Februarie. — *Trei studenți străbi au asasinat ieri cu un pumnal pe un cămar bulgar. Asasinii au fost arestați.*

Viena, 24 Februarie. — *Wiener Zeitung* publică o scrisoare grațioasă a Împăratului adresată d-lui Gutsch, exprinzând adinea recunoștință a Săușorului pentru serviciile aduse Coroanei și Statului de atita timp. Împăratul asigură pe fostul președinte al consiliului de încrederea Sa, îi conferă ordinul Leopold cu briliante și rezervă să mai profite de serviciile sale. Ministrul de misiuni, d-nii Latour și Koerber, au primit ordinul Coroanei de fer de clasa I-a.

Gazeta oficială publică scrisorile autografe imperiale asupra numelui noilor miniștri.

Viena, 24 Februarie. — Nouii miniștri au depus azi dimineață jurământ în mîinele Împăratului.

Paris, 24 Februarie. — *Martorii maiorului Esterhazy au decis să suple afacerea Esterhazy-Pecquart unui juriu de onoare.* Constantinopol, 23 Februarie. — *Ziarele turcești cred a ști că Poarta a comandat în Germania cantități mari de cartușe Mauser.*

Corpurile Legiuitoare

CAMERA DEPUTAȚILOR
Ședința de la 24 Februarie
(Urmare)

D. Gogu Cantacuzino, ministrul finanțelor, răspunzînd d-lui Grădișteanu, spune că a luat de-a mîna pentru vindicarea raului. Am telegramă — zice oratorul — tuturor casierilor generali din țară, cerîndu-le să realizeze art. 52 din legea electorală relativ la liberarea de copii și certificate.

Se cere închiderea discuției.
D. Ionel Grădișteanu cere cuvîntul împotriva închiderii și îl obține. D-sa spune că d. Cantacuzino n'a răspuns în mod îndestulător la punctele interpelărilor sale. Cere ca discuția să nu se închidă, pentru că d. ministrul de finanțe să poată răspunde la murit.

Se cere închiderea și se admite.
D. Ionel Grădișteanu are cuvîntul în chestiune personală cu d. Gogu Cantacuzino, care, în răspunsul ce a dat interpelărilor sale, a spus că interpelatorul a fost cîndva înregimentat în partidul liberal. Oratorul desminte categoric afirmațiunea d-lui Gogu Cantacuzino. Regret, zice d. Grădișteanu, că această învinuire îmi vine tocmai de la d. ministrul de finanțe, care, pe cînd luptam contra partidului actual în opoziție, îmi spune tu'o bună zi: *D-ta, de și lupți în poarta guvernului conservator, ești tot conservator!*

«Va înșelați, i-am răspuns eu, nu sunt nici conservator, nici liberal, ci independent!»
D. Mărgăritescu: În scrisorile ce ai adresat alegătorilor, spuneai că ești liberal.
D. I. Grădișteanu: Te sfidez să-mi arăți o asemenea scrisoare.
Oratorul termină vestind energie purtarea acelor miniștri cari, ne putînd să răspundă așa cum trebuie la diferite interpelări, alegă la insinuațiuni, ca aceea făcută de d. Cantacuzino, pentru a căpăta aplauzele majorității.
După ce răspunde d. ministrul al finanțelor, Camera trece în seși.

Ședința de la 25 Februarie

Ședința se deschide la orele 2, sub președinția d-lui D. Giani, președinte.
Prezenți 107 d-ni deputați.
Pe banca ministerială d-nii Ferichide, G. Paladi și Gogu Cantacuzino.
D. Al. Enacovicî amintește biroulul că a anunțat acum 21 zile o interpelare, cerînd în același timp și niște dosare privitoare la alimentarea orașului Botoșani cu apă. D. ministrul de interne însă, invocînd diferite scuze, nu i-a pus nici pînă acum la dispoziție acele dosare.
Oratorul se plînge contra călcării dreptului de interpelare și de purtarea ce banca ministerială are față de deputați. (Aplauze).
D. D. Giani, președintele Camerei, răspunde că de repetiție ori a cerut acele dosare și termină făgăduind că va interveni din nou.

D. Ferichide, ministrul de interne, spune că dosarele cerute de d. Enacovicî sunt la comisiunea care se ocupă cu studierea chestiunii; dar, dacă d-sa le cere cu ori ce preț, se oferă a i le pune la dispozițiune cît de curînd.

D. Dobrescu-Argeș cere să se pună la ordinea zilei pentru luni, interpelarea ce a anunțat d-lui ministru al internelor și care e privitoare la falsificarea bănturilor spirite.

D. Ferichide, ministrul de interne, depune un proiect pentru resemperarea irtgului Darabani.

D. I. Buzdugan întreabă pe d. ministrul de interne dacă este adevărat că au demisionat mai mulți consilieri comunali din Botoșani, nevoind să-și asume responsabilitatea în chestia apelor, și dacă adevărat este, ce are de gînd să facă d. ministrul față de aceste demisii motivate.

D. M. Ferichide declară că e adevărat că au demisionat cîțiva consilieri comunali, dar nu pentru motivele indicate de d. Buzdugan, și că ministrul a respins aceste demisii.

D. Buzdugan se declară nemulțumit cu răspunsul d-lui ministru respectiv.
D. C. Politimos, care din noii contractul încheiat între primăria capitalei și d. inginer Cucu.

Se intră în ordinea zilei.
D. T. Cămărășescu își dezvoltă interpelarea sa adresată d-lor miniștri de justiție și interne, privitoare la muntele Tătăraș din județul Gorj.

SENATUL

Ședința de la 24 Februarie
(Urmare)

D. Harel, ministrul cultelor, spune că ministrul n'a putut da ajutoare pentru repararea acestei minăstiri, de oare ce acest monument nu este trecut între monumentele istorice, ci între cele publice și deci întreținerea lui era lăsată pe seama comu-

nel. Acum dacă această clasare a minăstirei Sft. Ion este bine sau rău făcută, d. ministrul nu o poate spune, căci clasarea se face de către o comisiune specială. Pe d'altă parte d. ministrul arată că fondul bugetar pentru întreținerea monumentelor publice este foarte mic și cu totul insuficient pentru toate reparațiunile ce sunt necesare la aceste monumente. Anul acesta ministrul nu dispune de cît de 70.000 lei pentru toate monumentele, iar cererile din toată țara trec peste o jumătate de milion.

D. I. F. Robescu protestează în contra acestui sistem bugetar și roagă pe d. ministrul să dea bisericei pentru anul acesta cel puțin suma necesară reparațiilor.
Incidentul se închide.

D. Vericeanu își dezvoltă interpelarea sa adresată ministrului instrucției cu privire la desființarea școlilor profesionale din Pitești.

Interpelatorul arată că primăria orașului nu mai are fonduri și deci nu poate întreține această școală care numără acum peste 60 de elevi. Școala este amenințată să fie închisă și d-sa roagă pe d. ministrul să ajute această școală, să găsească mijlocul de a prevedea în bugetul Statului cel puțin corpul didactic.

D. Harel spune că, în general, la noi în țară, învățămîntul profesional este foarte mărginit.

D-sa spune că în curînd va veni cu un proiect de lege asupra învățămîntului profesional în general.
Incidentul se închide.

Senatul votează apoi proiectul de lege pentru resemperarea pe seama comunei Darabani, județul Dorohoi, a irtgului Darabani, proprietatea d-lui Vasile Lascar.
Proiectul se votează cu 51 voturi.
La orele 4 Senatul trece în seși.

Ședința de la 25 Februarie

Ședința se deschide la orele 2.30 sub președinția d-lui P. Orbescu.
Prezenți 83 d-ni senatori.
Pe banca ministerială d-nii Sturza, general Berendei și Ionel Brătianu.
Se fac formalitățile obișnuite.
Se intră în ordinea zilei.

D. C. Nicolaidi citește un proiect de lege din inițiativa parlamentară, însoțit de o lungă expunere de motive, pentru modificarea mai multor articole din procedura civilă cu privire la indiviziunea cetelor de moșneeni.

D-sa cere urgența și se admite.
D. Șefandache propune ca Senatul, prin biroul său, să transmită condoleanțe familiilor intristate a deputatului Cavallofi, mort în duel.
Propunerea se admite în unanimitate.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Interpelarea d-lui Fleva

Deși era așteptată, totuși interpelarea d-lui N. Fleva asupra politicii generale a guvernului a produs o vie animație prin toate cercurile politice. Iar faptul că la această interpelare s'au asociat în mod solemn și ostentativ și fruntașii drapeliste, a produs o mare îngrijire în tabăra guvernamentală. O dovadă că la cea mai ușoară adiere de vînt «imensa forță numerică a guvernului», — după cum spune Voinea Națională, — se clatină din temelii.

Dezvoltarea interpelării se așteaptă pe Simbătă. Și cum în acea zi, — s'îrșit de luni, — se achiță diurnele, d. Ferichide nu mai are nevoie să cheme pe mamelucii săi la ședință.

Toată lumea așteaptă cu nerăbdare ziua de Simbătă, cînd se va da prima luptă serioasă între guvern și coaliția drapelisto-flivistă.

S'au început deja și pariurile asupra numărului de voturi pe cari le va obține moțiunea de blam în contra guvernului, pe care o va prezenta d. N. Fleva. Coaliția pretinde că moțiunea de blam va întruni 50-60 voturi, iar guvernamentalii pretind că vor avea peste 100 voturi în contra moțiunii.

Ori care va fi însă rezultatul dezbatărilor de Simbătă, în fața opiniei publice voturile d-lor Aurelian, Fleva, Lascar, Costinescu, Delavrancea, Porumbaru, etc., vor cumpăni înzecit mai mult de cît voturile a 100 de Filipoi, Mărgăritești și Săveni.

Ziarele de azi dimineață se ocupă în termeni elogioși de interpelarea d-lui Fleva.

Dreptatea scrie:
Interpelarea de Simbătă va fi reînvierea liberalismului, în contra celor cari au disprețuit partidul liberal și au călcat programul.

Avem credința fermă că în lupta de Simbătă liberalismul va triumfa.

Drapelul scrie:
Desvoltarea interpelării d-lui Fleva s'a fixat pentru Simbătă viitoare. Ea promise a fi de un extrem interes.

Adevărul scrie:
Interpelarea aceasta are o importanță deosebită. Ea este o demonstrație care va stabili în mod lămurit că o mare parte a partidului liberal consideră guvernul actual ca nereprezentînd partidul liberal.

Ruptura între cele două ramuri ale partidului liberal devine un fapt hotărît. Și atacul are să fie violent.

D-nii Fleva, Aurelian, Lascar și Costinescu au să dezvelească toate tratativele urmate și au să arate cum s'au purtat guvernamentalii în tot timpul tratativelor.

Cînd și-a anunțat d. Fleva interpelarea și a început să se ridice unul după altul toți cei șapte membri ai grupării drapelisto-fliviste, guvernamentalii și-au pierdut capul.

Ei și-au dat seama de gravitatea situației și au rămas cu toții plouați.
Guvernul a cerut trei zile și se vedea furia în care căzuseră miniștrii.

M. Sa Regina a asistat aseară la teatrul *Liric*, la reprezentația dată de artistul Tina de Lorenzo, și apoi la reprezentația Teatrului Național.

Consiliul comunal al Capitalei este convocat pentru astăzi-seară la orele 9.

Între alte chestiuni cari sunt la ordinea zilei, consiliul are a se ocupa și cu cererea unei companii engleze, pentru înființarea unei fabrici de pudrețe, și discutarea proiectului de mîrire a uzinei electrice de la Cotroceni.

In urma demisiunii d-lui C. Pleșniță, primar al Galaților, prefectul Zorilă a propus d-lui Stoicovici să primească postul de primar.

D. Stoicovici a respins propunerea prefectului.

In urma inițiativelor luate de d. dr. N. Oncu, directorul băncii populare Victoria, fruntașii romîni din Arad s'au întrunit la o conferință intimă și după o discuție entuziasată au decis să înființeze o Casă Națională, unde să se țină toate întrunirile, toate convenirile sociale și toate petrecerile romînești.

Să se cumpere un teren și să se construiască un edificiu frumos.

In acest scop s'a ales o comisiune compusă din d-nii Dr. N. Oncu, Răsvan, arhitect-inginer, Sava Raicu, C. Don, I. Dobrău, Ilie Moise și G. Nica.

D. Saligny, directorul general al căilor ferate, a trimis ziarului *Timpul*, un lung răspuns în care desminte tot ce s'a spus în ziare despre neglijența căpitanului vaporului Meteorul și despre actele de piraterie de care a fost acuzat echipajul acestui vapor.

In același timp d. Saligny contestă că numărul persoanelor înecate ar fi mai mare de trei.

O corespondență datată din Constanța, apărută ieri în ziarul colectivizat *Independența*, conține aproape aceleași lucruri ca și scrisoarea directorului general al căilor ferate și de sigur că numita corespondență are același original.

Și noi fimem ca reputația serviciului nostru maritim să nu fie strîmnicată. Dacă toți lucrurile stau astfel, atunci cine e vinovat de naufragiul vaporului, care a costat pe Stat aproape un milion de lei?

Dacă nu sunt vinovați căpitanul și ofițerii de pe bord, în corespondența din Constanța a ziarului francez autorul mărturisește că din cauza rețelilor reparațiilor ale vaporului, linia lui devia de la 5 la 6 mile și că din această cauză «Meteorul» a fost vîrlit în stînci.

Aceasta noi am spus-o de la început. Reparațiunile ce s'au făcut Meteorului la Fume au fost defectuoase: primirea vasului, după reparație, s'a făcut de un inginer de poduri și șosele.

Iată ce trebuie lămurit atît de d. Saligny cît și de d. Ionel Brătianu, ministrul lucrărilor publice.

Consiliul de revizie, a respins recursul căpitanului Lascu, fostul comandat al regimentului 27 Bacău, și care fusese condamnat de consiliul de război al corpului IV de armată la 3 ani închisoare pentru delapidare de bani.

Se dă ca sigur că d. Buiciu, consilier la înalta Curte de Casație, va fi apărut de d-nii Th. Roselli și T. Matiorescu în cunoșcînta chestiei a neiscălderii unui jurnal privitor la numirea n-ului copist.

Voinea Poporului din Craiova spune că d. Măldărescu, primarul orașului, a comis un nou abuz: a instalat lumină electrică în casa sa fără să plătească ceva pentru aceasta.

Asta, este de sigur, răspătala pentru neglijența cu care lasă ca societatea de lumină electrică să speculeze comuna și pe toți cetățenii.

Prima sesiune de primă-vară a curței cu jurați de Ilfov se va deschide luni, 2 Martie.

D. procuror Nicolaș va ocupa fotoliul ministerului public.

Comitetul național studențesc din Iași a redactat un manifest, avînd următoarea decizie:

De la Nistru pînă la Tisa
Tot românul plînsu mi-s'a
Că nu mai poate străbata
De neagra strălîmnică.

Manifestul face apel ca toți romînii să formeze un partid național mai presus de partidele politice din țară, și să ajute din toate puterile la desrobirea romînului năpăstuiț de unguri.

Opera romînă va da Miercuri seara la Teatrul Național o reprezentație extraordinară cu concursul mult apreciatului nostru bariton, d. Aurel Eliade.

Se va reprezenta *De-aș fi rege*, opera în care d. Aurel Eliade a secerat atîtea aplauze și în care a reputerat succese, pe cari iubitorii de muzică nu le uită nici azi.

Expoziția de arte a societății *Ileana*, s'a deschis Duminică 22 Februarie, în str. Regală, sala de marmură, lângă hotel Union. Simbătă 21 Februarie, a avut loc vernisajul la care a asistat un număr foarte restrîns de invitați, între care am reamăc, afară de reprezentanții presei, pe d-nii I. Kalinderu, C. Esarcu, C. I. Stăncescu, Gr. Cerkez, G. Mirea, A. G. Florescu, G. Lahovary, președintele Curței de Conturi, etc.

D. I. Kalinderu a ținut să fie primul incurșiator, cumpărînd chiar în acea zi, un tablou de Lukian.

Expoziția este deschisă în toate zilele, de la orele 9 a. m., pînă la orele 5 p. m.

Consiliul de război al corpului IV de armată, a condamnat ieri pe căpitanul Anghelescu la 55 zile închisoare, pentru dezertare din armată.

Continuăm a publica din depeșile de simpatie adresate d-lui N. Filipescu.

Vaslui.

Adînc mișcați de sentința pronunțată, nu deseserăm încă de independența magistraturei noastre.

Primește vile noastre simpatii.
(ss) D. C. Stati, A. Busdugan, C. Albinetz, Emil Ortinsky, Căpitan V. Gorgos, G. Negrea, Vasile Miculescu, Gr. Staver.

Iași.

Asprimea pedepsei dovedește scopul urmărit și nu te poate de cît înainta în stîmă și iubirea noastră.

Grecuranu.

Pitești.

Onoare și stimă martirilor al principiilor tale; mergi înainte, țara te va urma.

Gr. F. Racoviceanu.

Iași.

Comitetul partidului conservator din Iași, în ședința de astăzi-mă însărcinat de a vă trimite călduroasele sale simpatii și vede în înverșunarea pusă de adversarii noștri pentru a vă lovi, o răzbuinare în contra aprigului luptător.

Președintele comitetului
Grig. Kogălniceanu.

Ploiești.

Ești luptător prea de valoare pentru ca colectivitatea să te poată erta; deci sentința dată n'a surprins pe nimeni cînd ești deșin puterea.

Să trăești spre fericirea neamului.

Spîrescu.

Buzău.

Judecătorii te-au condamnat; oamenii de inimă însă te admiră și te iubesc ca pe un martir al ideii de onoare și o victimă a răsbunărilor politice. Fii mîndru că te ai condamnat, căci închinsoarea lor îți deschide porțile unui viitor strălucit.

Emil Theodoru, Nae Sibîeanu.

T-Severin.

Vrăjmășește ai fost acuzat și tot așa și condamnat; pleacă-te totuși justiției, fie ea în mîna oricui ca și stejarul vijeliilor trecătoare, pentru a te ridica miine mai falnic și impunător. Fie-ți pedeapsa cît de mare, tot Filipescu rămîi pentru țară, familie și prietenii tăi. Curaj.

În numele amicilor noștri
Rădulescu

D-na Alexandrina Constantinescu a pierdut zilele acestea mai multe acte de moștenire. Persnana care le-a găsit este rugată să le aducă în Strada Gogoși No. 1, și va primi în schimb o bună recompensă.

Mogia Copaciu

din județul Vlașca, a defunctei Alexandrina Hioftu, se vinde cu ori-ce preț va eși la licitațiunea publică în ziua de 26 Februarie 1898 la Tribunalul de Vlașca.
Pentru informațiuni la d-nii SAMI & ARTHUR, strada Carageorgevic No. 3.

I. Tanoviceanu

Doctor în drept la Paris, Prof. universitar
AVOCAT
S'a stabilit în București, Strada Inocenții No. 4 (îngă Biserica Popa Rusu).
Orele de consultare 8-10 a. m.

Mărțișoare incintătoare
Mărțișoare subline
Mărțișoare High-Liffe
DULCAMARA
Calea Victoriei No. 123
Vis à-vis Palatul Sîrbiei
Pălărioare pentru dame
Violette de Parma

Anunțiu

Se aduce la cunoștință că noua **Moara de Artă** din Corabia, județul Romanai, construită cu cele mai moderne și perfecționate mașini, proprietatea d-lui **Telemaque Caravia** a început a funcționa producînd

Făinurile cele mai bune

de toate calitățile, fiind recunoscută superioritatea grînelor din acest județ.
Pentru ori-ce informații a se adresa la d-nii 155 **CARAVIA & MAVROKEFALO** CORABIA

REGELE TONICELOR, cel mai activ din vinurile de quina, este **Quininu Labarraque** Formula a fost aprobată de Academia de Medicină din Paris.

Acest leac este cel mai indicat pentru a combate animia, boalele nervoase, starea febrilă și a d. puteri convalescenților. Un pahar de lichior fie-care masă.

Dr. Pompiliu

Medic al EFORIEI SPITALELOR
s'a mutat în
Strada Polonă (Alea Năsturel), No. 1
Consultațiunii în toate zilele de la 1—2 și jumătate și 6—7 și jumătate p. m.
Mercuri și Vineri, consultațiunii gratuite pentru săraci la aceleași ore.
1005

Desfacere totală de Mobile
cu prețuri foarte reduse

MAGASINUL FOST H. OEHLBERG
Strada Carol No. 6
vis-à-vis de clădirea noului PALAT AL POȘTELOR
Cine dorește a cumpăra mobile fine cu prețuri foarte reduse să viziteze magazinul din Strada Carol No. 6, fost H. AELBERG, care este compus de un foarte bogat asortiment.
Desfacerea numai pînă la Sîntu Gheorghe 1898.

De închiriat

De la Sf. Gheorghe viitor
1) Două Apartamente cu sați fără grajd; unul compus din 6 camere pentru stația, 1 pentru slugi, bucătărie, pivniță; cel-alt compus din 4 odăi, bucătărie, pivniță, odă pentru slugi. Ambele cu apă, gaz, V. Cîșete sistematice, se află situate pe cheiul *Dimboviței* colț cu strada *Curiași* (Isvor); se pot închiria și împreună.
2) Un grajd sistematic de 4 cai, grajdul de 4 trăsuri, odă pentru vizitii, orzări, pod, apă, basalt, etc., se poate da și ca magazie.
3) Un apartament compus din 5 odăi pentru stația, bucătărie, pivniță, etc., situat pe cheiul *Dimboviței* No. 24 (Isvor).
Pentru informațiuni a se adresa Cheiul *Dimboviței* No. 24.

De închiriat

de la 23 Aprilie 1898
In Constanța Vila decedatului general I. Em. Florescu.
In București Casele din str. Soarelui No. 39. Două etaje curte singură, interior luxos.

Casele din Strada Numa Pompiliu 1, colț cu Stradele Fintine și Neptun, șapte camere, curte singură.

Doritorii se vor adresa la Avocatul N. A. PAPADAT, 14 Strada Model, București.

Agentia de publicitate
CAROL SCHULDER

144, Str. Traian, 144
Primește anunțuri și tot felul de reclame, cu inserții, decese, anunțuri de logodne, cu prețuri conștinabile, pentru toate ziarele din Capitală, provincie și străinătate. Adreșă la stațiunile și vagoanelor C. F. R.
Correspondența în toate limbile. Chemat printr-o cartă poștală vine la adresă.

De închiriat

O casă mare, situată pe strada Schitu-Magureanu No. 43. Bună pentru Institut sau Autoritate, avînd grădina, curte, gaz și apă.
A se adresa Str. Soarelui No. 12

LAINAJE LA QUATE DE LOURBE
de Docteur RASUREL



INLOCUIȚI-VĚ FLANELELE
Antihigienice priu faptul că oprecs evaporatiunea sudoare

IMBRACAȚI-VA
CU
FLANELE
DE
VATĂ de TURBĂ

ale D-ralui RASUREL
SINGURELE RECUNOSCUTE CA HIGIENICE

Sunt singurul remediu contra durerilor reumatismale; sunt antiseptice; sunt nemăsurabile la spălat; Absorb sudoarea; sunt elastice, își cunșervă porozitatea, evaporă sudoarea.
Nepulverizabile. Antifermentabile, Călduroase, Iyjenice din toate punctele de vedere.

Singurul Depositar pentru România:
Magasinul AU PETIT PARISIEN
București. — 92, CALEA VICTORIEI, 92 (vis-à-vis de Palatul Regal)

DEPOTUL ÎN PROVINCIE

Iassy, Frații Pullinger	Pinești, Constantinescu & Bucărescu (La Cămin)	Bărlad, W. Sand (La Lună)
S. Kabanov, 4-ori	Reșca (La Cămin)	Gîrla, Luca Iacovici (Magazin Universale)
Oradea, 3 Lazăr Benvenisti (Focșani & Pașăria)	Botoșani, Abr. Mohabiti	Constanța, L. I. Lascari
Focșani, Iacob K. Hanganu	T-Severin, Abr. I. Alădgem	Tulcea, Grunberg (La Lună)
București, Frații Stoicovici	Brașov, Frații G. Poșta	

111 Catalogul Ilustrat se trimite gratis și franco

ÎNTRE VIAȚĂ ȘI VIS

— NIELS LYHNE —

Nu văz alt-ceva de făcut mai bine de cât să imităm pe califul din o mie și una de nopți. Am putea lesne să avem aerul a doi negustori din Mossul, d-ta cu capotul de mătase și cu o fașie albă înfășurată împrejurul gîtului, eu cu marele șal de India, al d-tale.

— Și ce ar face acești doi negustori nefericiți?

— S'ar duce pînă la podul furtunilor, cu două zeci de bucăți de aur ar închiria un vaporas și ar porni în susul mohoșitei ape.

— Ar trece pe dinaintea băncilor de nisip?

— Da. Felinare în culori ar atrîna de catarguri...

— Le cunosc, ideile acelea! E bărbătească de tot mani-a aceasta de a construi o întregă înseanare și situațiuni, și de a uita pentru aceste amănunte cestiunea însăși, adică esențialul!

N'ai băgat de seamă că noi femeile n'avem în acelaș grad cu bărbății spi-

ritul imaginativ? Noi nu putem ca, d-v., să ne oferim plăceri închipuite, nici să ne alungăm durerea cu himerice plăsmuirî mingiitoare. Ceea ce este, este... Închipuirea... e ceva atît de puțin!.. Cînd cine-va nu mai e în vîrstă primei tinereți, ca mine, se mulțamește une-orî și cu această comedie netrebnică; dar nu trebuie s'o facă nici odată... nici odată!

Jumătate tolănită, jumătate așezată pe canapea, ea rezemase cotul de perne și bărbis de mînă.

Ochi-i visătorî rătăceau prin salon. Părea cufundată în gînduri triste.

Niels tăcea și el. Tăcerea se făcu atît de profundă că se auzi necurmata săritură a unui canar în colivia lui. Tic-tacul pendulei se auzea din ce în ce mai curat. O coardă a pianului deschis tremură de odată, aruncînd o notă slabă care muri, amestecată cu un fel de psalmodie a tăcerii.

Părea tînără de tot, la lampa care o lumina din cap pînă în picioare. Era un desacord răpitor între gîtul său superb, bonetul său bătrînesc, și ochii-i naiv de increzătorî, ca și gurița-i puțin deschisă, care lăsa să se vadă dinții de o albeață de lapte.

Niels se uita la ea cu admirație.

— Ce ciudat mai este să se regrete cine-va! — zise ea, părăsînd încetul cu încetul visarea și întorcîndu-se cu privirea la el. Eă, mă regret de multe ori, mă regret așa cum eram cînd eram fată tînără, și iubesc pe fata aceasta ca pe cine-va care m'ar fi induioșat

mult, cu care aș fi împărțit bucuriile și totu... și pe care aș fi pierdut-o fără ca să fiu eu în ceva vinovată... O, ce frumoasă era vremea aceea! Nu'ți poți închipui farmecul ideal răsplîndit asupra existenței unei tinere fete care începe să iubească. Aceasta ar putea să fie exprimată numai de muzică.

Închipuiește-ți o serbare într'un palat de zine în care aerul scînteie, ca niște argint care se oglindește. Palatul acela e plin de flori, ale căror fețe se schimbă fără încetare. Totul vibrează acolo de sonorități vesele, și cu toate acestea foarte dulci; nedeslușitele presimțiri strălucesc ca un vin mistic în cupe de vis.

Prețutident, prin săli, cîntări și parfumuri... Uite, imi vine să plîng cînd mă gîndesc la aceasta, și cînd imi zic tot de-o-dată că dacă, printr'o minune, toate acestea mi-ar fi dăruite, eu n'aș putea să mai trăiesc viața aceea... Aș cădea greoaie ca un bivoli căruia i-ar trăzni prin cap să meargă pe o pinză de păianjen!

— Ba nu! — replică Niels, cu vioiciune și cu o voce care tremura — ai iubi mult mai delicat, mai intelectual ca o tînără fată.

— Intelectual!... Doamne, ce mult urăsc amorul intelectual! Amorul acela dă numai roade artificiale, răsărite în creier, inima ne fiind în stare să le producă. Ceea ce rîvnesc eu la o fată, e că la ea nu-i nimic fals, că nu înlocuiește iubirea curată cu zadarnice tinerete. Să nu crezi că, dacă iubirea la ea este a-

metecată cu visare, face mai mare caz de visurile sale ca de pămîntul pe care calcă. Nu, toate simțurile, toate instinctele, toate facultățile ei năzucesc către iubire; ea caută iubirea în tot locul și fără odihnă. Visurile sale nu o mulțumesc. Ea-i prea realistă, pentru aceasta, e alt de mult, în cît adesea devine fără știrea sa naiv de cinică... Să fi sigur că e o plăcere pentru o fată ca să respire pe ascuns mirosul de tutun de care sunt îmbesite hainele iubitelui său. Aceasta o farmecă mai mult de cît mil de visuri! Eă disprețuiesc visurile și farmecile!

Cînd toată ființa noastră ne mînă la posesiunea unei inimi omeniești, o fericire închipuită poate să ne îndestuleze? De cite ori însă ni se oferă numai aceasta! Și de cite ori nu trebuie să ne resemnăm a fi împodobite, de cel pe care l-iubim, cu o mulțime de lucruri dragute create numai de imaginația sa! El ne încinge fruntea cu o aureolă, ne lipește aripă la umere și ne îmbracă într'o roche semănată cu stele; atunci cumădă ne judecă demni de a fi iubite, cînd am îmbrăcat acest costum de mascaradă în care nu putem să ne arătăm așa cum suntem în realitate, fiindcă această travestire ne face rău și fiindcă ne turbură aruncîndu-se la picioarele noastre în pulbere ca să ne adore; în loc de a ne lua pur și simplu așa cum suntem, mulțumindu-se să ne iubească.

Niels era zăpăcit de tot. Luase de jos batista doamnei Boye și se îmbăta de parfumul ei, și nu era citu-și de puțin

pregătit să răspundă la întrebările pe care i le puneu privirea nerăbdătoare a tinerei femei, absorbit cum era în contemplarea inimii ei.

Se gîndi atunci să spue că cea mai bună dovadă de întinderea iubirei la un bărbat era că spre a se justifica că iubește atît de mult o ființă, trebuia să o înconjure pe aceasta cu resfringere a divinității.

— Tocmai de aceea e jignitor pentru noi. Nu suntem destul de divine prin noi înșine?

El zîmbi cu condescendență.

(Va urma)

Se vinde pentru eșirea din indiviziune

1) *Moșia Gloduri Pădureni*, 830 fetei, pămînt arabil, fîneturi și acarele în bună stare la 30 km. de gara Bacău.

2) *Moșia Cleja-Băcăcumi*, 520 fetei, pămînt de arătură, fîneturi, iameșe, păduri și acarele în zidărie, această moșie traversată de apa Sîrului se află la 5 minute de gara Faraoni.

3) *Moara din comuna Lelea Ungă Bacău*, situată pe apa Bistrița, avînd patru perechi petre de măcinat. Toate situate în județul Bacău.

Pentru informațiuni a se adresa la doamna **Maria Th. Hanutz** la Galați STR. CUZAVODA. No. 20.

Dr. MENDELSONN

de la Facultatea din Paris
Boale de Femei și de Copii

Consultațiuni de la 2 — 4 p. m.
45, Strada Academiei, 45
(vis-à-vis de Ministerul de Interne)
Intrare și prin Calea Victoriei 86.

Țuică de Florica
Lacrima de Prune
Țuică de Golești

(Marca de Comerț este depusă la Tribunalul Argeș)

Țuica este fabricată din prune; singură nevătămătoare sănătății; cel mai bun apetisant.

Nu trebuie să lipsească din nici o casă.

Mare Depozit la gara Golești
Cererile pentru en gros să se adreseze la **ION R. RĂDULESCU, — Pitești.**

Les Véritables Eaux Minérales de

VICHY

sont les Sources

VICHY-ÉTAT
CÉLESTINS
GRANDE-GRILLE
HOPITAL

Exiger le nom sur la Capsule et l'Étiquette.

Les Seules Véritables Pastilles de Vichy sont les **Pastilles VICHY-ÉTAT** fabriquées avec les sels naturels extraits des Eaux Vichy-État

COMPRIMÉS DE VICHY aux sels naturels VICHY-ÉTAT pour préparer l'eau artificielle de Vichy gazeuse.

Agent Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE: **A. G. CAEESSE, Bucarest**

TEIRICH & Co
BUCUREȘTI
No. 9, Strada Berzei, No. 9

TELEGRAF, GAZ, APĂ
INCALZITUL CENTRAL
LUMINA ELECTRICA
TELEFONE PARATONERE
FILTRU CHAMBURLAND PASTEUR

TUBURÎ
de BASALT, PLUMB, FONTĂ și FIER

CLOSETE
de toate felurile (tous à légout)

MARE DEPOSIT de toate articolele atîngătoare de această branșă

BIUROU de CONSTRUCȚIE. — EXPORT

DIPLOMA DE ONOARE la Expoziția din București în 1894

CAMPULUNG
FABRICI DE VAR ALB
IN JUDEȚUL MUSCEL

VAR ALB GRAS PRIMA CALITATE
VAR STINS
VAR HYDRAULIC
CIMENT și IPSOS

COMENZILE SE PRIMESC:

In București, la: **Buroul nostru, Calea Grîticei,**
" **D-l Bernard & Co., Grîticei, 67,**
" **Iosif Buncescu,**
și la **D-nul Iosif Ionescu, Racăr.**

Serviciu de Bidoane și Lăzi la domiciliu

PETROL

Adresa: **Golești, 12**

Recomandăm atențiunei onor. **P. T. Public**

RESTAURANTUL

DEPOSITUL de VINURI
STEFAN COLFESCU
din Strada Cîmpineanu, 18 (colț cu st. Ionica)

unde pe lângă o bucătărie NAȚIONALĂ, GERMANĂ și FRANCEZĂ, excelentă de o rară acuratețe, se mai pot găsi cele mai bune Vinuri din țară și streinătate, cu **prețuri foarte reduse**

La Tipografia EPOCA se află de vânzare hirtie maculatură cu 50 bani kil

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de **guturai, iritațiunei peptului, influenza, dureri reumatismale, scrîntituri, răni, vărsături, bătă-turi.** — Topic excelent contra bătăturilor

Prima Sămîntărie Romînă
București, Strada Carol No. 23.

Recomandă: **Sămîntele noi venite**, aduse de la grînarii specialiști din Franța, Germania și Anglita. Numai calitatea superioară, precum arată succesul care l'am avut în 29 de ani.

Recomandă: **LUCERNA**, calitate superioară, cu certificate.
GAZON, calitatea cea mai grea de 28 libre, etc.

— **DIFERITE SCULE PENTRU GRĂDINĂ** —

Catalogul se trimite gratis și franco după cerere.

Rog pe onor. clientela a mă onora și anul acesta ca în anii trecuți.

Cu toată stima
FRIDRICH PILDNER S-SOR

DACĂ PĂRUL D-VOASTRĂ CADE!!
dacă este fără putere și fără luciu, dacă aveți mătreață sau ori-care alta afecțiune a pielii capului întrebuițați miraculosul

PETROL
HAHN

PENTRU PĂR

care intrunește pe lângă calitate și aceia de a înlesni ondularea părului. Întrebuițarea este ușoară, plăcută și fără pericol.

PREPARAT DE **HAHN, FARMACIST IN GENEVA (Elveția)**

DEPOZIT:
BUCUREȘTI: Ilie Zamfirescu, Str. Academiei 4; Bazar Universal, Calea Victoriei 31; Mihail Stoinescu, Str. Academiei 2 și Drogueria Totzu Str. Lipscani 1.
GALAȚI: Beroovici, Bazar englais.
BOTOȘANI: Farmaciile: Periețeanu și Nicolescu.
IAȘI: Farmaciile Zbyszewsky și Konya.
BACĂU: Drogueria Andreescu.
CALĂRAȘI: Farmecia Ticek.

BIOSINA LE PERDRIEL
GLYCEROPHOSPHAT DUBLU
de Calciu și de Fier efervescent.

Biosina este cel mai desăvârșit reconstituant și tonic al organismului. Acțiunea sa puternică se exercită în același timp asupra sistemului nervos, osos, și sanguin, adică asupra tuturor elementelor vitale.

Ea se recomandă în special prin întrebuițarea sa și prin gustul său plăcut. Ne fiind cu bară de zahăr, ea convine tuturor temperamentelor, nu provacă constipație și poto fi întrebuițată și de diabetici.

Luată la masă ea activează digestiunea prin acidul carbonic ce degajează și care înlesnesc asimilarea ei.

LE PERDRIEL & Co, PARIS.

NOUA ȚESĂTURĂ HYGIENICĂ FRANCEZĂ DE VATĂ DE TURBA
A Doctorului RASUREL

Recunoscute de toate somitățile medicale ca suverane contra răcelei și durerilor reumatismale

Notițe asupra Turbei

CE ESTE TURBA! Turba se constituie dintr-o masă de plante transformate într'un corp nou fiind locul între imperiul organic și mineral, regăsim în ele febre regulate ale plantelor traversate de un canal plin de aer și jucînd rolul unui tub capilar.

De mult timp deja Turba e cunoscută că posedă proprietăți remarcabile de absorbare și de antiseptie. Într-o comunicație făcută în sediția de la 16 Martie 1887 la Societatea de Chirurgie în Paris, eminentul doctor **Iust-Lucas Championiere**, vorbind de Vată de Turbă, principiul său absorbant e mult mai considerabil de cît acela a celorlalte plante textile, prin ea însăși substanța este antiseptică de absorbantă, și nici un textil nu pare a se bucura de aceste proprietăți.

Astăzi grație încercărilor chirurgilor francezi și ruși Vată de Turbă este întrebuițată în toate spitalele și adoptată de Ministerul de Război ca materie de pansament, pe de altă parte țărani au mers înaintea chirurgilor în întrebuițarea Turbei de oare ce la un lucrător rănit grav, care și-a învelit piciorul într'o bucată de Turbă s'a putut constata în mod științific proprietățile acestei substanțe originale.

Țesătura higienică franceză cu fibre de Turba care după multe încercări D-rul Rasurel a reușit a realiza, posedă de la sine o putere enormă de absorbare și de evaporizațiune, astfel că îmbrăcat cu această îmbrăcăminte de Vată de Turbă răceli nu sunt posibile, mai mult încă virtutea cea mare antiseptică a Turbei nimiceste toate politeriațiunile microbice formate din cauza transpirațiunii. Țesătura higienică franceză a D-rului Rasurel poate fi considerat ca un progres imens și toată lumea pentru a evita răceli și ori-ce boli ar trebui să poarte această îmbrăcăminte.

ONOR. PUBLIC din provincie este rugat a cere la Depozitele locale **CATALOGUL ILUSTRAT** și Preciul Curent pentru a se plăti mai scump.

FLANELA NEMICȘORABILE la spălat
ANTISEPTICE și ABSORBABILE

PANTALONI DE DAME Flanelă de Dame
ȚESĂTURĂ HYGIENICĂ FRANCEZĂ
MAILOTTA DE COPIL

PANTALON HYGIENIC
CENTURĂ HYGIENICĂ
CIORAP HYGIENIC

DEPOZITUL GENERAL
Pentru **BUCUREȘTI** și toată ȚARA
La MAGASINUL AU PETIT PARISIEN
No. 92, Calea Victoriei, No. 92
VICTOR KRAUS
Furnisorul Curții Regale

DEPOSITE IN PROVINCE

Iași, Frații Pollinger și S. Kahane's S-sor
Craiova, S. Lazăr Benvenisti (Bazar și Papetărie)
Focșani, Iacob K. Hanagic
Buzău, Frații Stoicescu
Plocești, Constantinescu & Bucărescu La Curcubeu
Botoșani, Abr. Mohnblatt

Tecuci, Frații Ibraileanu
T. Severin, Ab. I. Aladgem
Brăila, Frații G. Perlea
Birlad, W. Sanft La Luna
Giurgiu, Luca Lucatos Magasinul Universelle
Constanța, L. & I. Lasca-rides
Tulcea, Grünberg, La Luna

Nu sunt veritabile de cît acelea cumparate din depozitele sus numite și vă rog a exigea iscalitura mea la toate articolele.

Dr. RASUREL